

百 家单位 · 百 名记者 双百惠民行 特别报道 民生服务热线：81850000

1222个名额！ 全市机关事业单位(国企)单位喊你来实习

就业行

见习记者 李睿清
实习生 江宇婷
通讯员 任社

盛夏七月，暑期的画卷已然展开。想要实习、找工作的你，是否有了计划安排呢？近日，“奔涌而来”2023年度大学

生暑期机关事业单位(国企)单位实习活动开启火热报名，趁着假期，来一场不一样的职业体验吧！

本活动由市委人才办、市人社局、市教育局与市国资委联合开展，共集结全市384家机关事业单位(国企)单位，共提供1222个实习岗位名额，还有每月实习薪资，“岗”已就位，“职”等你来！

如果你想进机关单位，这里有宁波市民政局的综合实习岗，

宁波市文化广电旅游局的活动策划、文旅市场管理实习岗等；如果你想进事业单位，这里有宁波市社科院社科研究管理实习岗，中国科学院宁波的华美医院临床医师、医学检验实习岗等；如果你想进国有企业，这里有宁波报业传媒集团有限公司的新闻采编、媒体营销实习岗，宁波文旅会展集团有限公司的新媒体运营、旅游产品设计实习岗等。

对于未来有考编考公计划的小伙伴，可以通过此次实习体验，了

解党政机关、企事业单位的政务工作内容，提前制定目标规划；对于想要积累实习经验的小伙伴，可以拓宽视野、增加实践经验、了解行业工作文化和职业发展机遇，实现自我提升。来自宁波市政府和各级机关事业单位的倾情“赞助”，让你心动了吗？

本次活动报名时间从现在起至2023年7月21日17:00，有意向的同学赶快抓住机遇、投递简历，趁着暑假提升自我、沉淀自我，为未来之路再添一块基石！

“最后一公里”，由他们来保障

清凉行

记者 张凯凯
通讯员 卓璇
实习生 陶彭龙

炎热的夏天，走出家门或者地铁站就能“邂逅”一辆电量满满的“小遛”，可以算得上是高温里的“小确幸”了。

不过，这种便利的背后，是有一群人的默默付出。他们在每天的使用高峰来临前，提前把部分使用频率较少的电动车“集合”起来调配到其他区域，最大限度提升电单车利用率，以满足市民的出行需求——他们就是“小遛”共享电单车调度员。

昨日上午10点，阳光灼人，热浪滚滚，在北川路附近碰到共享电单车调度员张虎时，他已经工作了两个多小时。张虎告诉记者，“现在厂区这边用车的人比较少，我留个十几辆在这，其他的都拉到万达广场附近，白天那边需求量会比较高”。

记者看到，在宁波甬城配电网建设有限公司附近，已经停了近30辆“小遛”。张虎熟练地打开转运车的后备箱，搬下斜板，打开手机App，将10辆需要调度的“小遛”一一录入系统。在聊天时，张虎也没有闲着，他一手抓着车把手，一手扶着车后座，一提一推，将“小



调度员在擦拭“小遛”，方便市民使用。

(张凯凯 卓璇 摄)

遛”送进转运车的后备箱。

没一会儿工夫，后备箱就满满当当装下了10辆“小遛”，张虎还细心地把海绵垫夹在两辆车的中间，防止磕碰。做完这一切，他黧黑的脸上已经挂满了汗珠。

比起装车，卸车也不见得多轻松。到达目的地后，张虎放下斜板，钻进后备箱，推着每一辆“小遛”走出来时，还不忘

拧一下刹车、转一下车铃，确保“小遛”能够正常使用。“现在天气热，我们会把车子放在阴凉的划定区域内，这样大家骑车时，不容易被坐垫烫到。”

在将10辆“小遛”摆放整齐后，张虎又拿出一块毛巾，把电单车的车头、车把手、车座仔细擦拭了一番。一滴汗水顺着他的脸颊滑落到坐垫上，张虎拿着毛巾一挥，

汗迹就被擦干净了。

“进入夏天后，每天就是这样，汗出了又干，一会儿又出汗。不过我们都习惯了。”张虎笑着说。1986年出生的他，如今已经做了3年多的“小遛”调度员，辖区哪里、几时需要车辆，他都如数家珍。“平均一天需要调度100多辆车，我们辛苦一点儿，大家就能方便一点儿。”张虎说。

高温天东方巴士公交能否优化服务

帮办行

本报讯(记者石景)“宁波公交集团推出了驾驶员在起点站提早3—5分钟上车的举措，但东方巴士的公交车依然到点上客甚至晚点上客，能否也做一下提升？”昨日有网友建议，部分公交公司也应优化服务，减少夏日候车之苦。

近日，宁波日报报端就网友向宁波民生e点通群众留言板反映的公交车、乘车时的三大“烤”验——烈日暴晒、候车厅闷热、不能提前上车等情况进行报道，对此，宁波市公交集团积极回应，采用提前开车门开窗

调、发车前多按“招呼”键、运行时采取区间动态控温等多项措施着力提升乘客“清凉”体验，获得良好反响。

珠玉在前，其他公交公司能否及时跟进？

昨日上午，编号为“7911744”的网友向宁波民生e点通群众留言板反映，他经常在铁路宁波站等候公交车，近日发现南广场的30路公交车已提早5分钟上客，而旁边的633路非等发车时间到了才开到乘车口；而北广场也是同样情况，345路公交车提早3分钟到达乘车口，622路却在阴凉处停车休息，有时开到乘车口还会晚点。

据了解，622路和633路均属于东方巴士服务有限公司。为了解情况，记者于昨日下午2

时许到达宁波火车站。在南广场，记者看到633路公交车的停车点位于2号乘车口附近，但上车位置在7号乘车口，两者之间有不少距离。

记者在7号乘车口的座椅上坐了会，看到遮阳棚顶部接了喷头，水雾会定期喷出比较凉爽，而站牌上方安装一块电子屏，显示各路公交车的发车时间。

随后，记者选择了发车时间为14:32的633路公交车作为观察对象，结果该路公交车于14:31到达站点，提前1分钟。

之后记者来到北广场，注意到622路公交车也提前1分钟到达3号乘车口。

相关车辆的候车时间能否再优化？记者联系了东方巴士服务有限公司，得知该公司的公交线路以乡

镇线路为主，路线普遍较长，司机休息时间相对较少，而且上车区和停车区是分离状态。

“司机一般上个卫生间，再抽根烟就差不多要发车了。”该公司相关负责人表示，公司已开启暑运模式，对车辆调度时间进行一定程度的优化，相关要求正在陆续落实，比如要求司机到站下车进调度室休息后要提前5分钟出来。一般来讲，司机走到停车区再开到上车区大概需要3分钟，所以能提前约2分钟让乘客上车，要再继续优化则较为困难，希望乘客谅解。

另外，他表示，目前公司调度系统和微信公众号“宁波公交”联动，发车时间比较精准，若乘客到站后发现发车间隔时间较长，可以到阴凉处暂避烈日，能有效减少暴晒时间。

溪口桃王争霸赛举行 一篮鲜桃拍出2.1万元 共募集善款7.9万元,用于敬老助老项目



专家为桃子测糖度打分。

(余建文 王层裕 摄)

本报讯(记者余建文 通讯员王层裕)“21000元，最后一次！恭喜您拍得这篮一等奖参赛水蜜桃，感谢您的爱心！”

昨天上午，第9届奉化溪口桃王争霸赛在雪窦山麓的弥勒圣坛举行。经过紧张角逐，最终湖山村桃农虞诏杰选送的水蜜桃摘得“桃王”桂冠，并在随后的爱心拍卖环节中被拍出了一篮2.1万元的高价。溪口是奉化水蜜桃的发源地和核心产区，水蜜桃种植面积约2万亩，占据奉化全区的“半壁江山”。

擂台赛现场，来自奉化区农业农村局的水果专家对溪口镇层层筛选出来的10户桃农选送的水蜜桃，分别从外观、口感、甜度、重量等指标进行综合打分。

还邀请当地群众、志愿者代表作为大众评委，现场品桃，贴桃心点赞。最终，擂台赛评出一、二、三等奖。

激动人心的爱心拍卖环节随即开始。

主持人把获奖的6篮桃子依次进行拍卖，以溪口当地企业家为主的众多乡贤争相举牌，最终，宁波亚茂光电股份有限公司以2.1万元竞得“桃王”。

本次拍卖活动共筹得7.9万元爱心款，所得款项将全部进入“水蜜桃共富公益慈善基金”，用于溪口镇的三个敬老助老公益项目。溪口镇政府相关负责人介绍，桃王争霸赛、爱心拍卖至今连办9届，已成为奉化桃文化的一个闪亮品牌，“这份爱心接力将一届届传下去”。

奉化区农业农村局林特技术科科长吕道坤介绍，这次参赛的桃子基本是“湖蜜露”品种，最近连续晴热高温天，桃子成熟度、口感提升明显，个大味甜，甜度平均在15度以上。再过一阵，良方、白丽、圆梦等晚熟品种水蜜桃也将上市，味道会更甜。“今年桃子好吃又好卖，供不应求，单果重300克的水蜜桃一只只能卖到10元钱，桃农实实在在挣到了钱。”吕道坤说。

老旧小区加装电梯 也能提取住房公积金了

本报讯(记者冯璋 通讯员林丹妹)昨天，市民王先生来到住房公积金中心办事大厅，成功办理了一项特殊的公积金提取业务——既有多层住宅加装电梯提取住房公积金。

“我住在五楼，加装电梯及附属设施费用分摊下来要4万多元。”王先生是海曙某小区的居民，小区电梯加装成功后，他得知可以去市住房公积金管理中心提取公积金，于是备齐材料去申请，最后成功提取。“只要带着不动产权证、身份证、银行卡就可以办理，太方便了。”

市公积金管理中心相关负责人表示，为助推我市城镇老旧小区改造工作，发挥住房公积金支持改善住房条件的作用，减轻居民加装电梯的经济压力，“梯”升老旧小区居民幸福感，市住房公积金管理中心早在2017年和2021年就出台了相关政策，既有多层住宅加装电梯和城镇老旧小区改造可以申请提取房屋所有权人及其配偶名下的住房公积金(仅限提取需个人分摊部分的金额)。

既有住宅加装电梯也能提取住房公积金，这项政策红利如何享受？这位负责人就市民关心的有关办理问题进行了解答。

首先，提取条件是宁波市实施既有多层住宅加装电梯项目的房屋所有权人及其配偶，可提取其名下的住房公积金用于加装电梯。

其次，提取额度是在既有多层住宅加装电梯工程竣工验收之后，

房屋所有权人及其配偶可在个人直接出资范围内(不含电梯运行维护费用)，按规定使用物业专项维修资金后，不足部分再一次性提取住房公积金，提取金额不超过竣工验收月之前的公积金余额。

再次，提取材料的要求是职工需提供身份证、不动产权证、银行卡(住房公积金承办银行I类借记卡)。职工配偶提取的还需提供结婚证。

这位负责人表示，在具体的提取流程上，职工向缴存地住房公积金管理部门提出申请，审核通过的，当场办结。如需向属地老旧小区改造和既有多层住宅加装电梯等主管部门调查核实的，住房公积金管理部门将在收到核查情况后1个工作日内作出准予提取或不予提取的决定。

记者了解到，事实上，除了加装电梯，城镇老旧小区改造也可以提取住房公积金。已竣工的宁波市城镇老旧小区改造项目范围内的住房所有权人及其配偶，可提取其名下的住房公积金用于城镇老旧小区改造；城镇老旧小区改造项目竣工验收之日起24个月内，住房所有权人及其配偶可在个人直接出资范围内，先按规定使用物业专项维修资金，不足部分再提取住房公积金，提取金额不超过竣工验收月之前的住房公积金余额；职工需提供身份证、不动产权证、实际出资证明、银行卡(住房公积金承办银行I类借记卡)。职工配偶提取的还需提供结婚证。

暑期游泳热



暑期来临，天气炎热，不少孩子把游泳作为假期的运动首选。7月11日，在海曙区集士港镇一游泳馆内，一群小学员在教练的指导下认真学习蝶泳、仰泳、自由泳等泳姿。(徐能 张昊桦 摄)

“以往，像篮球夏令营等商业性托管机构会引入保险机制，但镇海公益性托管班通过引入保险举措加以保障，这在全市尚属首创。”该负责人介绍。

根据协议，“候鸟安心保”的参保对象为镇海区域内各街道、社区及相关企业举办的假期公益托管班，主要保障学生或教师在参加活动中因意外事故遭受人身伤亡，以及托管班在日常运营中面临的各类风险。该保险项目为每家参保的托管班提供了高达500万元的风险保障。

目前，镇海已有两个街道共8个公益托管班参保。下一步，这项创新举措将推向镇海全区乃至全市。

给参保公益托管班500万元风险保障 镇海首创“候鸟”保障保险

本报讯(记者沈孙晖 通讯员李珂)“我们要上班没办法照料，她一个人在家我们也不放心。现在有了暑假托管班，还有专门的保险，实在是太好了！”就职于宁波达尔轴承有限公司的郭先生，在镇海工作生活了8年，一份“候鸟安心保”保险，不但消除了他的顾虑，更令其感受到宁波这个第二故乡对外来务工子女的关爱和守护。

在7月10日镇海骆驼街道举行的“候鸟”爱心暑托班开班仪式

上，太保产险镇海支公司与骆驼街道党群服务中心签署了宁波市首个“候鸟安心保”保险协议，这标志着该创新保险正式在镇海落地。

流动人口子女的假日安全问题，备受市民关注。作为“候鸟”的第二个家，宁波已连续12年汇聚社会各界力量，开展关爱“候鸟”系列活动，丰富多彩的活动让外来务工子女的假期生活更加多姿多彩。随着活动规模不断扩大，“候鸟”和工作人员的安全

问题日渐突出。

“去年，镇海曾有一家街道办的暑假公益托管班，发生了孩子磕碰桌子受伤的事件，最后由街道支付了医疗费用。这往往会让公益托管班在举办活动时‘束手束脚’，怕担风险。”太保产险镇海支公司相关负责人告诉记者，为化解安全风险，在镇海区金融发展服务中心支持下，由区流管办和太保产险镇海支公司共同合作探索，创新推出“候鸟安心保”。